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szággal,
— jeieütette kl Handln volt francia miniszterelnök

Páris február 23. | Flandin cikkében hangoztatja, j nem jön létre a megegyezés Né5
Flandin volt francia miniszter- j itt az ideje, hogy Németország és ! metország és Franciaország között

elnök nagy cikket irt az egyik j Franciaország között megtörténjék — Írja Flandin — akkor felkészül-
francia lapban. ! az őszinte kimagyarázkodás Ha hetünk a háborúra.
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London, február 23 | kérdések alkotják :
Beavatott helyeken úgy tudják, i 1. A propadanda.

hogy a sorra kerülő angol—olasz j 2. A fegyverkezés,
tárgyalások anyagát a következő 3. A Földközi tengeri helyzet.

I A spanyol kérdés nem kerül 
szóba. Ezt az ügyet a semleges- 

I ségi bizottságban tárgyalják le.
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ell terjeszteni

kívánta Czirják Antal a hépviselőházban

fi választójog 
és a költségvetés
A képviselőház közjogi bizott­

sága állandóan tárgyalja a válasz5 
tójogi törvényjavaslat részleteit. 
A jelentősebb szakaszokkal már 
végzett is, bár a további részen 
is van miről vitatkozni. A jelek 
után Ítélve március 10 ig befele 
ződik a bizottsági vita és március 
közepe táján maga, a képviselő5 
ház is megkezdheti a törvényja5 
vaslat tárgyalását. A plénumban 
két háromhetes vitára van kilátás 
és amennyiben négyórás ülések­
kel a vita nagyon elhúzódnék, 
nyolcórás üléseket fognak java­
solni, ami ellen, hir szerint az el­
lenzéknek nincs kifogása.

— A választójog tárgyalása — 
mondta a napokban Darányi Kal­
man miniszterelnök — a bizott­
ságban teljesen programszerűen 
halad Komoly, szakszerű vita ala 
kult ki az egyes kérdéseknél. A 
bizottság tárgyalásainak befejezése 
után a javaslat a Ház plénuma 
ele kerül, úgy hogy a képviselő- 
ház mindenesetre még a költség- 
vetés előtt letárgyalhatja a javas­
latot.

A miniszterelnök e kijelentésé 
nek különösen nagy súlyt köl 
csönöz az a sokféle, tálán nem is 
egeszen célzatosság nélkül való 
mendemonda, amely a törvényja­
vaslat tető alá juttatása körül ka 
varog Egyebek közt az is, hogy 
a választójog törvényhozási eiin 
lézését megzavarhatja, vagy kés­
leltetheti a jövő évi költségvetés 
ietárgyaltatása, aminek e kombi 
náció szerint, junius végére meg 
kell történnie, mert különben jú­
lius elsejével az államháztartás 
költségvetés nélkül — exdex — 
marad. Holott a képviselőház ház 
szabályai minden efajta okosko 
dásra, mondva csinált aggályos5 
kodásra megfelelnek. Ha a vá­
lasztójogi vita elhúzódása folytán 
kifogynának a költségvetés ház5 
szabályszerű tárgyalási idejéből, 
akkor kébháromhónapos indemni- 
tással minden sietséget, minden 
kombinálgatást fölöslegessé tehet 
nének s felhatalmaznák a kor­
mányt, hogy két5három hónapig 
a? idei költségvetés keretében ve* 
?esse az államháztartást. Ha az 
mdemnitási törvényjavaslatot a 
költségvetés benyújtása után tér5 
jesztik elő, akkor ennek a javas 
latnak a bizottsági elintézése egy, 
Képviselőházi Ietárgyaltatása leg 
följebb négy ülésnapot vehet 
fénybe és ezután kéVhárom hó- 
JaP alatt fennakadás nélkül intéz­
eti és elintézheti a Ház a költ* 
segvetés sorsát.

Budapest, február 23.
A képviselőház szerdai ülését 

délelőtt 10 órakor nyitotta meg 
Sztranyavszky Sándor házelnök.

A Ház folytatta a mezőgazda- 
sági munkások biztosításáról szóló 
törvénytervezet tárgyalását

Czirják Antal igen helyesnek

A Baross Szövetség most tar 
tóttá meg országos kongresszusát, 
melyen a magyar gazdasági élet 
minden számottevő vezetője részt 
vett, élén Bornemissza Géza ipar­
ügyi és kereskedelemügyi minisz­
terrel.

Az Országos Kongresszus ismét 
bizonyságot szolgáltatott arról, 
hogy a Baross Szövetség főfelada­
tának a magyar gazdasági erők 
összefogását és a nemzet jövőjé 
nek munkálását tartja s óriási erő­
feszítéseket tesz, hogy céljait el­
érje.

A mai élet sok-sok problémája 
fokozott tevékenységet kíván a 
Baross Szövetségtől is s sokszo 
rosan szükség van arra, hogy a 
Baross Szövetség hangját hallassa 
a ma gazdasági kérdéseiben.

tartja a törvényjavaslatot. Hangoz» 
tatta, ez a törvénytervezet az 
utóbbi évek legszebb alkotása. A 
javaslatot örömmel fogadta el, mert 
úgy látja, hogv ez az első lépés a 
kérdés megoldásához. Kívánatos­
nak tartaná, ha az öregségi bizto5 
sitás a mezőgazdasági munkások

A kereskedelem nagy napok 
előtt áll, mert most dől el, hogy 
képesítéshez kötik e vagy sem a 
kereskedelmet.

Kereskedelmünk a háború után 
sokaknak szinte menedékhelyévé 
vált, sokan minden szakértelem 
nélkül rávetették magukat a ke­
reskedelemre.

Ezek között túlsúlyban van­
nak a beszivárgók, akik ki 
akarták használni a konjunk­
túrát s szinte minden ellen­
őrzés nélkül becsempészték 
magukat a kereskedelambe.
Ezek a beszivárgók nagyban 

hozzájárultak ahhoz, hogy a ke­
reskedelem vesztett tisztaságából. 
Értéktelen árujuukkal árrombo 
lást végeztek s kiszorították a ke

özvegyeire is kiterjedne. Fontos 
lenne — mondta — ha a kisiparo­
sokra és kiskereskedőkre is kiter­
jesztenék az öregségi biztosítást.

Megai Meisner Károly hasonló 
értelemben szólalt fel.

reskedelemből a keresztény ma­
gyar kereskedőtársadalom jó ré­
szét. A magyar keresztény társa5 
dalom végre el akarja foglalni azo­
kat a helyeket, amelyeket eddig 
féiretolás, pénztelenség, közömbös­
ség folytán a beszivárgottak és 
mások minden szakértelem és ké­
pesítés nélkül elfoglaltak.

Ezért van szükség a kereske­
delem képesítéshez való kötésére 
s a Baross Szövetség bátran és 
erőteljesen áll amellé a mozga­
lom mellé, mely a képesítéshez 
kötést kívánja, mert ebben látja a 
magyar kereskedelem jövőjének 
biztosítását.

A Baross Szövetség vidéki szer­
vezkedése nagy eredménnyel járt. 
Egymásután alakulnak meg a Szö­
vetség vidéki fiókjai, ami érthető

ágy Sí § F 0 1 1 gss bzowetseg uj korszakol 
magyar gazdasági életben
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is, mert a magyar vidék népe ma 
már tisztán látja, hogy a Baross 
Szövetség érte dolgozik s öröm 
mel lép a Szövetség kötelékébe, 
mert ezáltal önmagát erősiti, vér­
tezi fel a gazdasági harcra.

A Baross Szövetség valósággal 
missziót teljesít, mert nyíltan vallja, 
hogy

a régi Magyarország csak 
úgy állítható talpra, ha a 
gazdasági élet kérdéseit 
nemzeti alapon oldjuk meg.
A Szövetség kívánja, hogy
a kormány hivjo i össze 
szakértekezletet az egész 
ország termelési folyamatá­
nak racionaiizására és világ- 
viszonylatban a versenyké­
pesnek mutatkozó iparosok 

erőteljes fellendítése 
érdekében.

Ugyancsak kívánatosnak tartja 
a kereskedelmi szakiskolai, vala­
mint a tanonciskolái nevelés kü­
szöbön álló reformjával kapcso- j 
latban az ifjúság pályaválasztásé- j 
nak megkönnyítésére az egyetemi j 
törzs'apok kötelező vezetését, to- 1 
vábbá az önképzőköröknek gya- j 
korlatí gazdasági irányba való tere­
lését és a szakirányú főiskolákon 
több szeminárium létesítését.

Mozgalmat indított a Szövetség 
a magyaros ruházkodásnak az 
iskolákban, közhivatalokban és a 
társadalomban való kiszélesíté­
sére is.

Igen nagyjelentőségű az Országos 
Kongresszusnak az a határozata, 
melyben kimondta, hogy kérni 
fogja a kormánytól az Önállósitási 
Alap kiszélesítését oly módon, 
hogy a középiskolát végzett és 
ipart tanult ifjúságot is segítse az 
Önállósitási Alap.

A Baross Szövetség a leghatá­
rozottabban kívánja

a keresztény érdekek teljes 
érvényesülését a gazdasági 

életben.
A keresztény magyarság évti­

zedeken át szenvedte az ortodox 
liberalizmus elnyomatását. Ezért 
alakult gazdasági életberendezé­
sünk a keresztény magyarság szem­
pontjából olyan szomorúan.

Gazdasági értékeink és 
életlehetőségeink az orto­
dox liberalizmus falánk 

torkában tűntek el
s ugyanakkor a keresztény töme­
gek éhkoppon maradtak.

Itt az ideje, hogy a gazda­
sági élet erőforrásait visz-

Jean Gallant!,
Jeanne Beite!

első együttes szereplése 
az Örvény óla :

9

Egy hűtlen asszony és egy meg 
nem értett iéríí újszerű drámája.

Szerda, csütörtök, péntek
Előadások kezdet« 5, 7, 9 órakor 

Naponta az első előadás zóna.

Csaba Mozgó

szaszerezzük a keresztény 
magyarság számára.

Szomorú, hogy Magyarország 
51.177 kereskedője közül 27.326 
zsidó. Ez a számadat élénk fényt 
vet arra, hogy Magyarország ke= 
reskedelme nagyobb részt a zsi­
dók kezében van.

A Baross Szövetség egyik fel­
adatának éppen ezért azt tekinti, 
hogy meg nem alkuvó módon 
küzdjön a keresztény gazdasági 
érdekekért.
- A magyarság csak nemzeti 

keresztény alapon biztosit 
hatja önállóságát.

s ezért küzd lankadatlanul és fá­
radhatatlanul a Baross Szövetség 
azért, hogy Magyarország gazda­
sági életének a keresztény nemzeti 
gondolat és eszme szabjon irányt.

A Baross Szövetségnek ez az 
uj és bátor kiállása a keresztény 
nemzed gondolatnak a gazdasági 
életben való érvényrejuttatása 
mellett uj korszakot nyit meg a 
magyar gazdasági életben, egy 
olyan korszakot, mely a jobb jövő 
kapuját tárja ki.

H írafikengesléiveSs iiiaílMísak 
és 8 Irafikösok zárórájának 
kérdését a Baross Szövetség 

közgyűlésén rendezte 
Fabíiivl mmiszEer

A Baross Szövetség Dohányárus 
Csoportja vasárnap délelőtt tar5 
tóttá évi közgyűlését, amelyen az 
országos elnök, Ilovszky János is 
megjelent. A minisztériumot a 
Dohányjövedék központi igazga­
tója, Fattinger Sándor osztályfő 
nők és Gundhardt Gusztáv pénz 
ügyi főtanácsos képviselte. A bu­

dapesti pénzügyigazgatón kívül 
még sok előkelőség jelent meg. A , 
trafikosság jogos kívánságait a Do- I 
hányjövedék központi igazgatója j 
nagy megértéssel kezelte. Este a 
Baross Szövetség nagy záróülésén j 
a pénzügyminiszter a trafikosságra 
nézve igen fontos intézkedések : 
megtételét jelentette be. Kivételes j 
esetektől eltekintve — hadirokkan- | 
tak, frontharcosok, hadiözvegye- ■ 
ken kívül — több trafikengedélyt 
nem adnak ki. Továbbá a trafikok 
zárórakérdését március 1 tői két- 
hónapi próbaidőre rendezi oly- 
ként, hogy az eddigi kötelező 13 
óra munkaidő helvett 9 órára 
csökkenti le a munkaidőt. Megen­
gedi a déli zárást, az ebédidő alatt 
2 órára. Vasárnap csupán 5 órás 
nvitvatartást engedélyez a mi­
niszter.

A Baross Szövetség diszlako- 
mája alatt Ferenci József kir. her­
ceg, Fabinyi Tihamér pénzügy mi 
niszter, Bornemisza Géza ipari és 
kereskedelmi miniszter a Baross 
Szövetség elnökével, Ilovszky Já 
nossal együtt megjelentek a do­
hányárusok körében, s ott a pénz 
ügymíniszter meghallgatta a do* 
hányárúscsoport alelnökét, Szen- 
tessy Sándort, aki előadta a trafi­
kosság kívánságát a kiadandó ren­
deletet illetően, amit a miniszter 
megértéssel fogadott.

Ä pénzügyminiszter ezen intéz 
kedésével sok fájó sebet gyógyít 
meg, amiért az ország összes do 
hányárusai hálásak lesznek.

Székrekedés
a vért beszennyezi. Ennek 
következményei: f émelygés, 
fej- és derékfájás és más 
bajok. Ilyenkor Örsnek is

Ä 0 & * &egy francia gozost 
a Földközi-tengeren

Paris, február 23. | meretlen nemzetiségű repülőgépek
A „Brodo" nevű francia gőzös támadták meg a Földközi-tengeren, 

segélykérő jeleket adott le, ame5 A megtámadt gőzös segítségére 
lyeket felfogtak. A „Brodo"-1 is 1 több cirkálót küldtek.
.......... ............................................ ................................ ................................................

Razzia volt kedden este Békéscsabán
Mm eiöálíílás történt

f/4RK4_íífREIC

Atolvajlás világrekorderét Raci- 
néban (Winconsin állam) jelen­

tette fel Hans Jorgensen gazdál­
kodó, akinek a birtokáról két tizen­
két méter magas szélmalomtornyot, 
hatvan méter hosszú csővezetéket 
és s záz méter cső tartozékot bptak 
el. Ezzel az esettel versenyez a 
North Star Lumber Co. által fel 
jelentett lopás. A vállalat everetteí 
(Washington kerület) fatelepéről a 
tolvaj a betörést jelző önműködő 
riasztó készüléket lopta el.

ie
\

Halálosvégü lövöldözés volt Mis­
kolc mellett, Nősz vaj község 

; egyik vendéglőjében, ahol Sántha 
Vilmos gazda több barátjával szü- 

i letésnapját ünnepelte. Borozgatás 
: közben beállított Verbőczy István 
! fiatal gazdalegény és Sántha tár 

saságával összeszólalkozott, majd 
I revolvert rántott elő és rálött 
I Sánthára. A lövés Sántbát meg- 
í ölte és Filep Zoltánt su'yosan meg5 
• sebesitette.
!

Thomast, a párisi angol nagy- 
követség ügyvivőjét halálos 

j szerencsétlenség érte. Thomas ki- 
! tűnő urlovas volt,' számtalan első 
! dijat nyert. Most is egy akadály- 
\ versenyre készült. Tréning közben 
; a ló felbukott és halálra taposta 
í az angol ügyvivőt.
í *

Hazaérkeztek Olaszországba a 
„Zöld Egerek" pilótái. Róma 

népe lelkesen ünnepelte az óceán­
repülő pilótákat, akik közül az 

I egyik Mussolini Bruno, a Duce fia.

Egy bécsi orvosi szaklap ki­
mutatása szerint a C vitamin, 

mely a főzelékfélékben és egyes 
gyümölcsfajtákban előfordul, nagy­
ban fokozza a munkakedvet. A 
gyümölcsök között a narancs C 
vitamin tartalma a legnagyobb A 
futbailiátékosok a játékszünetben 
narancslevet szürcsölgetnek, mert 
a narancs felélénkíti őket és 
harcikedvüket fokozza.

Ebba Virgin kisasszony, Euler- 
Chelpin Nobel-díjas tudós ta- 

j nitványa, kutatásai során uj eljá- 
j rást fedezett fel a vitamin meg­

őrzésére a konzervekben Eljárása 
abból áll, hogy parafinnal meg­
akadályozza a levegő behatolását 
a konzervált anyagokhoz.

Az országos kirakodó vásár 
előtt, kedden este a békéscsabai 
államrendőrség detektivtestülefe 
az őrszemélyzeti osztállyal együt­
tesen a város egész területén ráz

ziát tartott.
A razzia során négy előállítás 

történt. Az előállítottakat azonban, 
miután magukat kellőképpen iga­
zolták, szabadon bocmjtották.

Gyengén 
a szerdai kis

Szerdán tartották meg a szoká- | 
sós tavaszi kirakodóvásárt Békés­
csabán. A vásárra számos vidéki 
kereskedő jött le. Az előjelekből 
ítélve nagynak Ígérkezett a vásár, 
azonban mire kirakták volna árui­
kat a kereskedők, váratlanul ha­
vazni kezdett s ezért sokan nem 
pakoltak ki.

A vásár igen gyengén sikerült. 
Nemcsak a forgalom volt gyenge, 
hanem a kínálat is kisebb volt, 
mint más vásárokon szokott lenni.
A váratlan havazás a városnak is 
kárt okozott, mert jóval kevesebb 
helypénz folyt be, mint máskor.

A vidéki kereskedők közül töb- I

ben a visszautazáshoz szükséges 
összeget sem keresték meg. Evek 
óta nem volt a maihoz hasonlóan 
gyenge kirakodóvásár Békéscsa­
bán.

Időjárás
K békéscsabai meteorológiai megfigyelő álle 

más jelentése február 23-án délbe» :
H 5 minimum —2 4 C° A föld felszíné» —3.2 
H Smaximum +1*6 Cn Légnyomás 766.1 am 

Csapadék : 0'4
Várható időjárás a következő 24 órára : 

Északnyugati, északi szél, változó felhőzet, 
több helyen, főleg az ország déli várme­
gyéiben havaseső, hó, az éjjeli lehűlés és 
fagy erősödik, a nappali hőmérséklet nem 
változik lényegesen.

flz ipartestületi 
és a Kereskedelmi Kamara 
egységes aktiéra készüllek 

az áruházak ellen
Az ipartestületek, továbbá a 

Budapesti Kereskedelmi és Ipar­
kamara hír szerint közös akcióra 
készülnek a nagyáruházak ellen, 
amelyek sok tekintetben nem tart­
ják be azt a miniszteri rendeletet, 
amely szigorúan körülhatárolja az 
áruházak működési területét. A 
kisipar és kiskereskedelem renge­
teg kárát szenvedi ennek a hely­
zetnek és azt remélik, hogy az 
erélyes közös fellépés sikerre ve­
zethet. Miután ennek a problé* 
mának vidéki kihatáásai is van­
nak, célszerűnek látszana, ha a 
vidéki ipartestületek, valamint a 
vidéki kereskedelmi és iparkama­
rák is csatlakoznának a budapesti 
testvérszervezetek mozgalmához, 
hiszen a pesti nagyáruházak fül- 
lasztó tevékenységét a vidék is 
megsínyli.
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Március 5, 6, 7, 8. Mikszáth Kálmán, a legnagyobb magyar regényíró gyönyörű története: Csaba Mozgó

A Nosxty fiú esete Tóth Marival
Kivégezték 

a szovjet hadiflotta 
megteremtőjét

Moszkva, február 23. Hivatalos 
elentés szerint Or low táborna­
gyot, aki a szovjet hadiflottát 
■név-eremtette, kivégezték.Orlowot 
hónapokkal ezelőtt tartóztatták le.

Kelten pályázták meg 
az orosházi járás 

főszolgabírói állását
Megírtuk, hogy az orosházi járás 

'őszoEabiróí állását hétfőn tölti be 
a megyegyülés. A főszolgabírói 
állásra ketten pályáztak: Bakos 
József vármegyei másodfőjegyző 
és dr Haviár Lajos árvaszéki ülnök.

Százezer liter tej 
a falusi gyermekeknek
A Falu Gazdaszövetség február 

nó 18 án Mayer János ny. mi 
aiszter elnöklete mellett látogatott 
igazgató-választmányi ülést tartott.

A választmányi ülést Mayer Já= 
nos elnök nyitotta meg, majd 
Teölgyes István dr javaslata alap 
'án a választmány hozzájárult 
ahhoz, hogy a Szövetség ezévi 
közgyűlését Esztergomban tartja. 
Ezután Kánya Terézia, a Szövet­
ség női szakosztályának előadója, 
beszámolt arról, hogy a Szövetség 
a folyó költségvetési évben 30 
háziipari tanfolyamot rendezett és 
azeken a tanfolyamokon szabás- 
varrasra, szövésre fafaragásra, ku­
koricaháncs kikészítésre és nép5 
művészeti cikkek készítésére ok­
tatták a tanfolyamok résztvevőit. 
A jelentést követően a felszólalók 
valamennyien igen nagy elismeré­
süket fejezték ki a Szövetségnek 
azirányú, teljes sikerű működése 
iránt. Ezután Kánya Terézia és 
Ágoston Béla dr titkár jelentést 
tettek a Szövetség másik nagyje­
lentőségű szociális munkájáról, 
amelyet a belügyminisztérium, az 
agrárintézmények és a helyi tár 
sadalmak anyagi támogatásával vé­
gez. A Szövetség női szakosz­
tály — Schandl Károly né irányí­
tása mellett — ezideig 65 község­
ben szervezte mega szegénysorsú 
iskoiásgvermekek tejellátását olyan 
sódon, hogy a tanév befejezéséig 
7000 gyermek, mintegy százezer 
liter meleg tejet kap. A választ­
mány a beszámolót nagy tetszés 
sei í«',gadta és teljes elismerését 
lejezte ki a Szövetség valóban ko­
moly szociális tevékenységéért.

APOLLÓ FILMSZÍNHÁZ
Telefon 239.

Előadások hétköznap 5, 7, 9, vasárnap 
áa ünnepnap 3, 5, 7, 9 órakor 
Az első előadás naponta zóna

Csütörtök, péntek, szombat

— Ezen a héten az Abonyi és Lők 
gyógyszertárak tartanak éj-

szolgálatot.

Bevonultak Teruelbe
etiek

Teruel, február 23,
A nemzeti csapatok délben be 

vonultak Teruelbe és megszállták 
a várost. A vörösök eközben ki 
ürítették Teruelt és így mindössze 
ötven polgár fogadta a nemzeti

csapatokat. A polgárok a bevonuló 
nemzetieket megéljenezték.

Teruel környékén a nemzetiek 
üldözőbe vették a menekülő vö 
rösöket, akiket repülőgépről bom­
báztak.

Külföldi gazdák érdeklődése a Budapesti 
Mezőgazdasági Kiállításiéi!?észáif atai iránt

Amint ismeretes, az utóbbi évek­
ben a szomszédos országok gazdái 
számottevő mennyiségű tenyész­
állatot szoktak vásárolni a buda­
pesti mezőgazdasági kiállításon. A 
külföldi gazdák köréből ez évben 
is igen sokan érdeklődtek az or 
szágos mezőgazdasági kiállítás ren 
dezőbízottságánál a kiállítandó 
anyag minősége, ára és a kedvez­
mények iránt, mert a kiváló ma­
gyar állattenyésztés anyagából itt 
kívánják beszerezni szükségletü­
ket. A rendezőbizottság közlése 
szerint Ausztriába, Jugoszláviába 
és Romániába akadálytalanul be 
vihetők a kiállításon vásárolt te­
nyészállatok, csak az állategészség­
ügyi egyezményekben előirt felté­
teleknek kell eleget tenni és a be 
hozatali engedélyt az illetékes kor 
mányhatóságnál megszerezni.

A magyar kormány igen jelen­
tős kedvezményeket és könnyíté­
seket engedélyezett, amelyek ér­
telmében a csehszlovák, jugoszláv 
és román gazdák állatvásárlásaikat 
a Magyarországgal fennálló áru­
csereforgalom keretében bonyolít­
hatják le igen előnyös árfolyamon 
oly módon, hogy a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bank, a Magyar Ál 
talános Hitelbank és a Magyar Le= 
számítoló és Pénzváltóbank meg­
felelő fiókjainál, illetve az érde­
keltségük körébe tartozó intéze­
teknél a tervbevett vásárlásnak 
megfelelő összeget lefizetik és a 
lefizetésről szóló igazolás felmu­
tatása ellenében a kiállítás terüle­
tén működő bankkirendeltségnél 
állatvásárlás céljaira a megfelelő 
pengő összeggel rendelkezhetnek.

í -iii

Öntözés
az Alsó-fehérkörösi Ármentesítő, 
BelvizszabáSyozó ás Vizhasznositó 
Társulat terű letéri az 1937. évben

Irta: KlBRÜZ VÜÜ13S igazgató-főmérnök
X. közlemény.

A gyümölcsösök öntözésénél 
eredményről nem tudunk beszá 
mólói, mert az elmúlt gazdasági 
évben sem az öntözött, sem az 
öntözetlen gyümölcsfák termést 
nem hoztak. A termést különböző 
kártevők, amelyeknek az időjárás 
igen kedvezett, tönkre tették. Ker­
tészeink csupán arra szorítkoztak, 
hogy gyümölcsfáikat a következő 
évre előkészítsék.

A fentieken kívül kísérletet vé­

geztünk búza, cirok, napraforgó, 
lencse és ricinus öntözésevei.

A búzát kétféleképpen vetet­
tük és pedig egyik helyen rendes 
sortávolságban, csupán 1.20—1.20 
m távolságban hagytunk barázdát 
az áztató öntözés céljára. A má$ 
sík táblában 30 cm=es sorokban 
vetettük el. kapáltuk és minden 
sor közé bevezettük a vizet úgy, 
hogy csak a búza gyökere ázzék 
meg.

Mindkét eljárás egyforma tér5

Alulírott pénzintézetek értesítjük t. Ügyfeleinket, hogy a 
tisztviselők munkaidejét szabályozó rendelet értelmében

február 28-161

minden üzleti napon d. e. 8-tól fél 1 óráig, 
szombaton 8-tól 12 óráig tartunk.

Délután pénztári óra nincs.

Angol Magyar Bank Rt. fiókja, Békés-Csabai takarék- 
pénztár egyesület, Békéscsabai Leszámítoló és Pénzváltó­
bank Rt., Békésmegyeí Általános Takarékpénztár Rt., 
Békésmegyei Kereskedelmi Bank Rt., Magyar Általános 
Takarékpénztár Rt. fiókja, Magyar Olasz Bank Rt. fiókja.

mést adott, a szomszédos nem ön5 
tözött búzánál kát. holdanként kb. 
2 métermázsával többet.

A cirok és a napraforgó nagyon 
meghálálta az öntözést, mert ha­
talmas szára fejlődött és a mag 
termése is bőséges volt.

A lencse az elmúlt évi csapadék 
mellett öntözést nem kívánt.

Az öntözések vízszükségletét 
illetően az elmúlt gazdasági évben, 
tapasztalatokat a sok csapadék 
miatt szerezni nem tudtunk. Mi­
után a május és junius első felé­
ben fellépett szárazság idején még 
csak a föld felső rétege száradt 
ki, az öntözéshez is kevés viz 
kellett. Ilyen állapotban az öntö­
zéshez körülbelül 100—150 mm 
vízborítás szükséges, Gyula megyei 
város 44 kát. hold kiterjedésű 
öntöző gazdaságában, hol többször 
is öntöztek, évi átlagban 290 mm 
vízzel borították a földeket. E célra 
73000 nT vízre volt szüksége. A 
vizet elektromos meghajtású, füg­
gőleges tengelyű szivattyúval 1.80 
méter magasra emelte az öntöző 
árokba s e célra 901 Kwó áramot 
használt fel. Miután 1 Kwó áram 
ára 0.22 P, ! nT viz emelése 
0.273 fillérbe, 1 kát. holdnál évi 
4.55 P be került.

A társulat területén levő öntö5 
zéseknek vízszükségletét mind a 
társulat látta el.

Az elmúlt évben újból bővítettük 
vízszolgáltató csatorna hálózatun­
kat, mely most már 100 km hosszú­
ságú. A csatornák mellett még 
igen sok alkalom van öntözések 
berendezésére. A legsűrűbbek az 
öntözések a csabai Fényes dűlő­
ben a Főlecsapoló csatorna mel­
lett, a gyulai határban az Elő\ iz- 
csatornán a város és a vészéi hid 
között, a békési határban a Gerlai- 
holtág és az Elővizcsatorna össze- 
ömlésénél. A többi helyen eléggé 
szétszórtan feküsznek az öntözé­
sek. De itt is, ha egy két öntöző 
gazda megveti a lábát és ered­
ményesen dolgozik, úgy szom­
szédjai kedvet kapnak tőle és 
egyre-másra uj öntözéseket ren­
deznek be.

Általában az öntözéseknek, főleg" 
a bolgárkertészeteknek további 
terjedésére, ha nem is nagy mér­
tékben, a jövő évben is számít­
hatunk.

Az uradalmakban az öntözés 
nagyobb mérvű terjedésére egy­
előre szintén nem számíthatunk.

Örömmel állapíthatjuk meg azon­
ban, hogy most már bizonyos 
mérvű érdeklődést tapasztalhatunk 
a kisgazdák részéről is, akik eddig 
teljesen elzárkóztak az öntözéstől.

Az öntözés csonka országunk­
ban az Alsó-Fehérkörösi Ármen- 
tesitő, Belvizszabályozó és Víz- 
hasznositó Társulat területén van 
leginkább elterjedve. Nálunk az 
öntözés már nemcsak néhány 
gazda és szakember munkásságá­
hoz van kötve, az már itt gazda­
sági szükségesség, amely nélkül 
egy csomó ember nem tudna meg­
élhetést találni. Az öntözés támo­
gatása nemzeti érdek, annak ter­
jesztése uj munkaalkalmakat te­
remt és legnagyobb tőkénknek, a 
földünknek jobb kihasználásához, 
a többtermeléshez vezet-

Ebből a munkából társulatunk 
az elmúlt évben is jelentékenyen, 
kivette a részét. (Vége.)
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* Leendő anyák, akiknek különös 
gonddal kell arra ügyelniük, hogy 
bélműködésük rendben legyen, ezen 
célt úgy érhetik el, ha időközön­
ként reggel éhgyomorra egy kis po­
hár természetes »Ferenc József« ke­
serű vizet isznak. Kérdezze meg or­
vosát.

Tüloss a városházára 
heréi® páron 

hi- és behajtani
Vitéz Jánossy Gyula polgármes­

ter rendeletet adott ki, amelyben 
szigorúan megtiltja a városházára 
kerékpárral be vagy kihajtani. A 
közrendészeti szempontból kiadott 
rendelet szerint a kerékpárosok­
nak, mielőtt behajtanak, le kell 
szállniok a kerékpárról s amikor 
kimennek a városházáról, csak az 
utcán szabad felszállniok a ke 
rék párra.

Mosi
A préda

Ki a préda ? Az asszony, aki 
sokéves boldogtalan, kínlódó házas 

] élet után végre rátalál az igazi 
! férfire és semmivel sem törődve,

sze­
relem — ez az uj francia film há­
rom főmotivuma. Mint minden 
eddigi francia film, ez is hoz va­
lami újszerűt és szokatlant a kö­
zönségnek. A bárom, főszereplőt 
már ismerjük az „Örvényéből. 
Jean Max, Jeanne Boitel és Jean 
Gailand, mindhárman a filmjátszás 
legmagasabb iskoláját mutatják be 
és mindhárom alakítás felejthetet­
len művészi produkció. A filmet 
ma este mutatja be a Csaba Mozgó.

HÍREK
— Kinevezték a vármegye új 

főlevéltárosát. Vitéz dr Ricsóy 
Uhlarik Béla főispán dr Csák- 
abonyi Kálmánt nevezte ki Békés 
vármegye főlevéltárosává.

— Halálozás. Csikszentmihályi 
Balia Arthur, Maros Torda vár- 
megve ny. tisztviselője Marosvá­
sárhelyen folyó hó 19-én elhunyt.
Az elhunytban csikszentmihályi 
dr Bal'a Aladár m. kir közigaz­
gatási biró testvérbátyját, Pataki 
József, a Nemzeti Színház tagja és 
Pataki Jenő sógorukat gyászolják.
Mezökovécsházán
színhelye volt a Priskin-féle tánc­
terem, ahol dr Szalay szolgabiró 
és lovag Bereczky Ferenc állam1 
pénztári tiszt vivtak egymással. A 
hárommenetes párbajban Bereczky 
Ferenc nyolc könnyebb termé 
szetü sérülést szenvedett. A pár* 
baj után a felek kibékültek.

— 33 százalékos utazási ked­
vezmény Budapestre a Baross 
Gábor Kö> országos gyűlése al­
kalmából. Odautazás február 24
tói feb*uár 27 ig, visszautazás feb- , Ieri]re es semmivei sem luiuuve, 
ruár 26 tói márciusa i ig. Igazolva- j odaadja magát végzetes szenve* 
nyok és jegyek a Meneíjegyirodá- > Mélyének? Sorsok, tradédíák, 
ban kaphatók. * ’ f ’ r'1
IBíó katolikus agrsrifjú-
U|*h lyyMwí sága egyesületbe 
tömörült. Az alakuló közgyűlésen, 
melyet vasárnap tartottak meg, 
háromszáz ifin vett részt-

— A sütőiparosok szakosz­
tálya február 24 én, csütörtökön 
délután fél 3 órakor szakosztályi 
gyűlést tart az Ipartestület helyi­
ségében. Tárgy: munkabérek.

* A szívburok, a szív billentyűk, 
a szívizmok és a szívidegek megbe­
tegedéseinek kezelésében a rend­
kívül enyhén ható természetes »Fe­
renc József« keserűvíz fontos se­
gédeszköz, mely reggel éhgyomorra 
egy kis pohárral hévévé a tápcsa­
torna tartalmát biztosan felhígítja 
és azt igen könnyen levezeti. Kér­
dezze meg orvosát.

— BIME jelmezes bálja. A 
Békéscsabai íparosifjak Művelődési 
Egyesülete 1938 március 1-én, far­
sang utó só napján, az íparosszék- 
ház negytermében este 8 órától 2 
óráig zártkörű farsangi jelmezes bált 
rendez. Belépődíj személyjegv 1 20, 
családjegy három személyre 3 20 P.
Személy jegy megváltása a kísérőkre 
is köteiező. A zenei. Orosz Jancsi 
jazzenekara szolgáltatja A jelmeze­
sek a kisteremben gyülekeznek, 
jegyváltásnál a meghívó felmutatandó.
Kéri a rendezőség, hogy azok, akik 
nem jelmezben jönnek, lehetőleg ál­
arcban jelenjenek meg.

— Miért üzlettelen a gabona­
piac ? Évtizedek óta nem volt 
olyan üzlettelenség a pesti gabo­
napiacon, mint mostanában. So­
vány vigasz, hogy ugyanaz a je­
lenség tapasztalható szerte a 
világon. A tespedés már olyan 
méreteket ölt, hogy határozott 
irányzat nem is alakulhat ki a 
gabonapiacokon. Az üzlettelenség 
egyik magyarázata az, hogy az 
importországok európaszerte el 
vannak látva készletekkel, viszont 
a vetéshelyzet Olaszország kivé­
telével mindenhol kielégítő. Ná­
lunk a kínálat hiányának egyik 
okául azt is felhozzák, hogy gaz­
dáink a mellékcikkek eladásából 
elegendő pénzre tudtak szert tenni 
s igy az amúgy sem nagykészletű 
gabonáik eladását nem erőltetik.
Szakértők szerint a kínálat erő­
södése Magyarországon legfeljebb 
avasszal követkéz hetik be.

Magyarországon a cipőfogyasztás 
évi fejkvótája egy fel pár

Átlag 5 évenként jut egy pár nf 
csizmához a szegény vidéki magyar

(Budapesti közgazdaság szer­
kesztőségünk jelentése.), Nemrégi­
ben állapította meg az Árvizsgáló 
Bizottság, hogy a lábbeli árának 
drágaságáért nem a nyersbőrt eb 
adó mészárosok és hentesek, nem 
a készbőrt forgalombahozó bőr­
kereskedők, de nem is a cipészek 
és a csizmadiák felelősek, hanem 
a bőrgyárak, amelyek valósággal 
diktatúrát gyakorolnak a nyers­
bőrpiacon, potom áron vásárolják 
fel a nyersbőrt, viszont méreg­
drágán továbbítják a piacra a 
készbőrt,

Mindössze 4—5 nagy bőrgyár a 
haszonélvezője annak a megren­
dítő állapotnak, hogy Magyaror­
szágon egy fél pár a cipőfogyasz- 
tás évi fejkvótája. Ez annyit je­
lent, hogy a magyar ember csak 
két évenként vásárolhat magának 
egy pár uj cipőt. Miután pedig a 
városi lakosság sűrűbb cipővásár­
lásra van kárhoztatva a társadalmi 
kényszer folytán, könnyű kiszámí­
tani, hogy a szegény falusi magyar 
örülhet, ha átlag 5 évenként ve 
hét egy pár uj csizmát.

Nincs még tudomásunk arról, 
hogy az Árvizsgáló Bizottság fe- 
lebbezhetetlen döntésének követ­
kezményei lennének. Pedig a kö 
zönség feszült érdeklődéssel várja, 
hogy az illetékes tényezők az Ár 
vizsgáló Bizottság megállapításai 
alapján vasmarokkal ragadják meg 
és rendezzék ezt a kérdést és 
megakadályozzák ezáltal azt, hogy 
a falusi lakosság néhány bőrgyár 
jóvoltából visszasüllyedjen a bocs- 
korviselet mélypontjáig.

Rudolf-gimnázium 
új sapkajelvénye

kapható a

Heresvidék boltban
Rádió

A rádió csütörtöki műsora:
6.45: Torna. 7: Hanglemezek, 

7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 
10.45: Felolvasás. 12: Harangszó. 
12.05 Waiter Rózsi és Laczó István, 
az Operaház tagjai énekelnek, zon­
gorán kiséri Polgár Tibor. 12.30 
Hírek. 1 20 Pontos időjelzés, idő 
járás- és vízállásjelentés. 1.30 A 
rádió szalonzenekara. 2 40 Hirek. 
2 55 A rádió műsorának ismerte­
tése. 3 Árfolvamhirek, piaci árak 
élelmiszerárak. 4 15 A munkásla­
kások bútorai. 4.45 Pontos időjel­
zés, időjárásjelentés, hirek. 5 Az 
Állategészségügyi tanfolyam Ili elő­
adása. 5 30 Kurina Simi és cigány­
zeneka, közben Erdős Vera táro­
gatózik. 6 40 Magyar Iái magyar 
szemmel Erdély a XVIII. század­
ban 7.10 Hanglemezek. 7 40 Két 
klasszikus egyTlvonásos. 8 50 Hi­
rek. 9 15 Dohnáuyi Ernő X. Beet­
hoven zongora-^zonáta^síje. 10 Idő- 
járásjelentés. 10.05 Virány László' 
és jazz-zenekara játszik, Gáthy.éne­
kel. 11 Állástalan Zenészek Szim­
fonikus Zenekara- 0.05 Hirek kül­
földi magyarok számára. — Buda 
pest II. 5 Az olasz államegység 
megteremtése. 7.15 Angol nyelv- 
oktatás. 8 Händel : Saul — orató­
rium három részben. 10 Hirek 
ügetőversenyeredmények.

M ÁVAUT ALT ÓBUS Z M EN ETREND
Érvényes 1937 október 3-tól 1938 május 14-ig.
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Békéscsaba— Gyula
Í246 sad. Békéscsaba * Csaba‘-szálló érk. 1066 
!310 érk. Gyula városháza iád. 1030

Mexsíiegy: P 1*10 Menettértijegy: P i'90

* B6ké*c«!&!h»—Szarvas—Öcsöd

1310
1240

13S0 iád. Békéscsaba „Ca&ba"-3zÁiló érk. gi5
1414 érk, Kondoros ind. 714
1465 érk. Szarvas ind. 630
1580 érk. Öcsöd ind. 556

T<>S£Sdfe
i/síuta; D ‘üár 3?4*ó5—338*65. angol fon: 

36 80— l7'C0, cseh korona 1 l'OO—1 V70, dinál 
í 7*15—7.70, francia frank 10"75—11 25, lev 

2*30 —2*80, holland forint 187 45—18945 
osztrák schilling 80 00—80*70 svájci frank 
77 75—78-65, leva 3 60- 4*00.

fíabonasrak t'V sík u bu?* 20 55— 
20 90. 80 kg ív bu*> 21*25 • '2150 tengeri 
!2 45 — 12 55, rnzs 18*70- 18 80. takar r-ány 
árpa tó 00 — 6 75 sörárp* 19*00—20*00, 
^:;'rpa 12 55—12 70, zab !5 90-16 20 peng*.

Ferescvaroei sertéevaser*. Árak: Bau. 
~.,<7i.nyfi 95-98, közép '04-105 isbíz
ill—112.

1938. február 23-i békéscsabai

Menetjegy. .
Menettértijegy

* Csak hétköznap közlekedik 

Kondorosra P 2*20, Szarvasra P 3*40
P 3*80 P 5 50

Békéscsaba—Szeghalom—Püspökladány—Hajdúszoboszló—Debrecen
md. Békéscsaba MÁV p. u. érk. — 1805

600 1 330 ind. Békéscsaba „Csaba" szálló érk. 810 180°
617 I337 érk. Békés ind. 75 s 1748
635 !356 érk. Mezöberény ind. 735 1725
722 1441 érk. Szeghalom p. u. ind. 648 1688
76S 1505 érk. Füzesgyarmat ind. 6i2 1610
84° — érk. Püspökladány Rákóczi sz, ind. — 15*8
Q1P — érk. Hajdúszoboszló ind. — 1443
966 — érk. Debrecen „Arany Bika" sz. ind. — 1410

Menetjegy . 
Menettértijegy . 
Menetjegy . .
Meeeítértijegy .

-—’ „ P 2*50 „ P 5*50
Fűr.«» gyarmatra P 3*80, H.-szobra P 6*30 Debrecenbe P 7*50 

P 6*70 „ P1V- P13*—
Békéscsaba—Szeghalom—Berettyóújfalu
— ind. Békéscsaba MÁV p. u. érk. 1808 
600 Ind. Békéscsaba „Ceaba'-szálló érk. 18c0 
7** érk. Szeghalom p. u. ind. 1638
867 érk. Berettyóújfalu p. u. ind. 1400
908 érk. Berettyóújfalu községháza ind. 1360

Békéscsaba — Gyula—Ké tégy háza—Elek

éllntérak :
Borjú 84-95
Marha 50—6'
Hízott sertés 80—90 
Sovány t é. 90—100 

„ féléves p 50— 6 ) 
„ kg-ént 86-110 

Vól. malac p. 24—36 
Hízott liba 95—110 

„ ruca li5—120 
Csirke sűtnil03 —110 

„ rántani 103—110 
Tyúk 92- 95
Pulyka 100-ICO 
Győngytyúk 115—115 
Tojás drb-ja 5—6 

„ kg-ja 098

terményárak :
Búza 19 90—20 20 
Árpa 14 00—14 50 
Zab 13*50-13*60 
Tengeri 10 50—Í0'6G

ff cs. —*— ~ *
Korpa 12 0—1250 
Bab 16 00-17 00 
Köles 11.00— 12-C0
Tökmag23"C0—24 OC
Repce —* —
Luc.mag 1 50—1 60 
Széna r. 5*00 5 20 

be 5 60-6 00 
Szalma 1*60 — 180 

.. tak. 2 00 -2.2C

APRÓHIRDETÉSEK

1246 ind. Békéscsaba „Csaba" szálló érk. 1056
13*° ind. Gyula városháza érk. 745
1366 érk. Kétegyháza p. u. Ind. 710
H25 érk. Elek ind. 6*°

• Bék éscsaba—Doboz e e

1288 ind. Békéscsaba pu. érk. 732 1607
138® ind. Békéscsaba „Csaba" szálló érk. 727 1602
13« érk. Doboz községháza ind. 7oo 1586

L
686 

6ts
• a járatok vasárnap, ünnepnap és iskolai szünnapokon nem közlekednek.

FoMlágeattáaok a MAVAUT HLirendeltségnél Békéscsaba, II., Férése Jósaef-tér 2.
Telefos ; 2—33.

Hirdetéaeket délután 2 óráig 
veszt tel a kladóélcfllflb

Egy- vagy kétszobás, lehetőleg utcai kisebb 
lakást keresek. Címeket a kiadóba Keren

Sorok Usletficlyiség irodának, 
varrodának is alkalmas, azonnal kiadó ® 
renc József-tér 23.
Két szoba, előszoba és mellékhelyiségekből
álló őrilakd» május 1 re kiadó HU 
Lázáru. 19. ...........
Elveszett kedden délután Thurzó-, Bajza- és 
a Zsilinezky-utcai útvonalon egy ar® 
karperec. Kérem a becsületes meg - 
lálót vigye Thurzó u. 7 alá, ko: nlő 
lomban részesül.

A kiadásért felelős Migend Dezső.


